

ОТЗЫВ

зарубежного научного консультанта на диссертационную работу
Бураевой Жанат Бауыржановны на тему
«Формирование педагогической креативности будущих учителей
информатики», представленную на соискание степени доктора философии
(PhD) по специальности «6D010300 — Педагогика и психология»

Основным направлением государственной образовательной политики Республики Казахстан является подготовка педагогических кадров, создание условий для формирования творческой личности учителя, реализации его возможностей и способностей.

Педагогические навыки учителя развиваются в течение всей его педагогической деятельности, а его творческая деятельность является одним из ключевых факторов достижения общечеловеческих успехов в его деятельности. Только творческий учитель может повысить мотивацию учащихся к знаниям, поэтому каждый учитель должен развивать свое творчество, что является показателем его профессиональной компетентности.

Высшие учебные заведения являются пространством жизнедеятельности и развития личности, поэтому проблема воспитания студентов является актуальной проблемой, так как университеты готовят будущих специалистов, которые будут создавать будущее своего народа. Все взаимодействия студентов со сверстниками и учителями, а так же полученные знания и компетенции во время обучения, являются значимой предпосылкой формирования креативности личности студентов.

Указанные аспекты нашли отражение в диссертационной работе Бураевой Жанат Бауыржановны, что позволяет говорить об актуальности и значимости проделанной автором работы. Структура диссертации логично отражает суть научного исследования и включает такие компоненты, как введение, три раздела, завершающиеся выводами, вывод, список использованных источников и приложения.

Диссидентант имеет хорошую теоретическую подготовку, ее отличают самостоятельность мышления, способность выдвигать продуктивные гипотезы, подбирать адекватную методологию и осуществлять концептуализацию предложенных идей. В ходе работы докторантом был проанализирован большой объем литературы по теме исследования.

Ж.Б. Бураева довольно продолжительное время работает в этом направлении. Её диссертационная работа является результатом многолетнего научного труда и содержит новые результаты в области педагогической креативности учителей. Диссертационная работа может оцениваться как научный труд, содержащий новые научно обоснованные теоретические и экспериментальные результаты, совокупность которых имеет важное

значение в развитии коммуникативной культуры будущих учителей информатики.

Автор диссертационного исследования зарекомендовала себя грамотным, серьезным и ответственным исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи, определить необходимые методы исследования, глубоко осмыслить и проанализировать полученные результаты. Она добросовестно относится к своей работе, обладает глубокими знаниями в области педагогики и психологии, с интересом относится к своей профессии, стремится к профессиональному росту, пользуется заслуженным уважением в коллективе. Ж.Б. Бураева принимает активное участие в работе международных и региональных научно-практических конференций, посвященных актуальным вопросам образовательной системы, где представляет результаты своих научных исследований.

В целом, полученные результаты и положения, выносимые соискателем на защиту, достойны внимания и уважения. Представленная к защите диссертация Бураевой Жанат Бауыржановны на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D010300 «Педагогика и психология» является научно-квалификационной работой и представляет собой законченное и самостоятельное исследование, имеющее большое научно-практическое значение.

Считаю, что диссертация на тему «Формирование педагогической креативности будущих учителей информатики» Бураевой Жанат Бауыржановны может быть представлена на рассмотрение по специальности 6D010300 – Педагогика и психология.

Научный консультант,
заведующий кафедрой информатизации образования
Института математики, информатики и естественных наук
Государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования города Москвы
«Московский городской педагогический университет»
член-корреспондент РАИО,
доктор педагогических наук,
профессор

В.В. Гриншун

29.01.2021

